

留学心得总结

韩杜卿 06016214 电子科学与技术

思绪飘回去年夏末，告别了所有亲友同学，向送机的父母最后挥了挥手，便忐忑地踏上了充满陌生的异国求学之路。初到法国，一切都是那样新奇，我如初生之雏试图渐渐融入这



个新环境。哪里有那么容易呢，不同的文化风俗，不同的饮食习惯，而且傲娇的法国人的英语普及程度并不高（30岁以上），法语只会只言片语的我出了学校，站在巴黎最繁华的街头，也只能更让我更体会到鲁迅先生的那句“热闹都是他们的，我什么也没有”。不过所幸，热情的法国同学，互帮互助的中国留学生们，很快让我摆脱了令人窒息的孤独感。

我逐渐适应了新的生活，并从中寻找乐趣：用脚丈量埃菲尔铁塔的高度，初窥卢浮宫的艺术宝藏，在比利时品巧克力，在瑞士雪山之巅打雪仗，在意大利领略历史留下的沧桑。当然这些都是留学生活中最精彩的剪影，平日的学习与生活更多的是平平淡淡，从中也能感

受到中国与欧洲各国在诸多方面的差异：中国的万千美食自不必说，网购物流、移动支付更是领先国际。勤劳的中国人在短短二十多年使整个中国焕然一新，让我生为华夏儿女的自豪之情油然而生！不过还有许多地方中国也确实需要继续改善，例如瑞士的任意公交都可以准时到分钟，法国没有令人喘不过气的竞争与工作压力（所以他们才有所谓浪漫的生活情调），当然这也与各国国情有关，不可盲目比较。总而言之，在我看来，中国的发展速度绝对不输欧洲的众多发达国家。

再说说疫情吧，当时国内爆发疫情，我甚是牵挂国内的亲友，每每和父母视频都会叮嘱尽量不要出门，佩戴好口罩。在国家强有力的管控下，国内疫情逐渐好转，可是国际社会却也迎来了疫情的大爆发，法国也不例外。当时我们去各大药店求购口罩，却被告知口罩早就在前一阵被中国同胞们抢购光寄回国内支援国内疫情了。我不禁感慨：多么可爱而团结的同胞们啊！随后在亚马逊上网购的口罩却在苦等两个星期之后被告知口罩被政府征用了，订单取消退款。然而在这种困难的局势下，许多学校的室友和同学都挂念着我，询问我是否安好，还要给我寄口罩。学院也没有忘记我们这些海外学子，组织了线上交流会关切的询问我们每个人的情况，并嘱咐我们要保重好自己的健康。在了解到我们的物资缺乏后，学院立刻通过

国际物流给我们寄来一些口罩，解决了我们的燃眉之急。随着疫情日渐严重，而法国人民却毫不重视，我知道这里待不下去了。我买了四班航班才能终于得以踏上归国之路（其余航班均因疫情取消），恰逢法国总统宣布封城，封锁欧盟边境，若不是提前买了机票，我可能现在



还在水深火热之中。而且当时直飞的机票早已被一抢而空，剩下转机的机票政策也一日一变，新加坡、泰国等都不允许中国公民转机，我的机票是从台湾转机，过海关时那个海关小姐姐就看着我的护照和机票说：“你是从台湾转机的呀，从明天台湾就不让转机了。”感叹幸运之余不禁后怕，有种“死里逃生”的感觉。

当终于踏上中国的土地，我悬在心中的石头也落了地，那种久违的归属感和安全感，这是我日思夜想的祖国呀！尤其是国家在六个小时内就将我从机场分流送回了家乡的隔离酒店，全程严谨、高效、安全、负责，每一个细节都能体现出强大的管控力，这是我在其他任何国家都没有见到的，这也正是中国能在短时间内控制疫情的重要原因，再次以己为龙的传人为傲！

经历 14 天的隔离之后，我又在家进行了一个多星期的自我隔离，以确保我周围人的安全。随后，我去了很多地方，几乎每个公共场所都有强制测量体温与要求佩戴口罩，正是这些我在国外见不到的防控措施保证了所有人的生命安全呀。随着国内疫情的好转，学校也陆续开学，但是学校却丝毫没有因为开学放松疫情防控。所有返校同学都必须在和辅导员确认后按时返校，并严格遵守在校管控政策。我没有在第一批返校学生之列，本想着等第二批返校，可是却直接等来了毕业。少了毕业典礼和毕业照，这个特殊时期下的毕业多多少少有些遗憾，不过大局为重，我们都会理解。待风平浪静后，我会回到母校，在校园的小路上散散步，和一群要好的同学把酒言欢，共同回忆这宝贵的大学时光！